

欢迎回家!

我撤离在利比亚人员工作全面开展,昨起已有部分人员分批回到祖国



昨日上午,43名首批从利比亚撤至埃及的中国公民飞抵北京首都国际机场。这是机场地勤人员指挥飞机停靠。(新华社发)

□据 新华社电

我国撤离在利比亚人员工作正紧张有序地全面展开。记者24日从外交部了解到,截至北京时间2月24日7时,已有4600多名我人员撤离利比亚,在我相关驻外使领馆的协助下回国或转移至较安全的第三国。

昨日10时许: 首批43名中资公司人员抵京

从利比亚撤至埃及亚历山大的43名中资公司人员乘坐阿联酋航空公司的航班于24日10时许抵达北京首都国际机场。他们是大规模撤离我在利人员行动实施后首批回到国内的人员。

据介绍,在中国驻埃及使馆协助下,首批从利比亚撤至埃及亚历山大的83名中资公司人员23日分两批乘航班回国。第一批43人乘坐阿联酋阿提哈德航空公司的航班,于埃及当地时间23日13时许从亚历山大机场起飞,经停阿联酋后飞往北京。第二批40人乘坐卡塔尔航空公司的航班,于埃及当地时间23日17时许从亚历山大机场起飞,经停多哈后,飞往上海。

据中国驻埃及大使馆此前发布的消息,这83名中国公民均为中国建筑技术集团有限公司在利比亚工程项目的工人,负责营建利比亚图卜鲁格市大学项目。

昨日14时许: 40名同批撤离的中国公民抵沪

继上午43名首批从利比亚撤至埃及亚历山大的中国公民到达北京后,14时许,40名同批撤离的中国公民乘坐卡塔尔航空公司的航班QR888安全抵达上海。14时25分左右,这批人员陆续在专有通道办理边检入境手续。

中国建筑技术集团有限公司来沪接机的经理苏继辉说,这些工人将先集中前往南通稍作休息,再由公司调派车辆送他们每个人回家。

又讯 新华社记者从国防部新闻事务局获悉,经中央军委批准,正在亚丁湾索马里海域执行护航任务的中国海军第七批护航编队“徐州”号导弹护卫舰已启程赶赴利比亚附近海域,为撤离中国在利比亚被困人员的船舶提供支持和保护。



高兴不已



我们回来啦!



喜极而泣

感言: 回家的感觉太好了

在昨日下午抵沪的中资公司人员中,来自山东临沂的谢广福第一个办理完入境手续。他说:“那边的情况很危急,有人会闯进家里,拿着刀和枪抵住我们要抢东西。到了埃及大使馆之后,我才觉得自己安全了。”

江苏连云港44岁的建筑工人董淑宝到利比亚才5个多月。他告诉记者,和他一起去利比亚的所有同事已经全部回国了,这架飞机上回国的大部分工人都是江苏连云港人。他向记者描述了漫漫的回国旅程:先租了六七辆车,从利比亚首都的黎波里出发行驶3个多小时到达利比亚与埃及的边境;过了边境后,在中国驻埃及大使馆的帮助

下,换乘大巴行驶了三四个小时到达埃及亚历山大机场;稍作休整后乘机到达卡塔尔的多哈;再从多哈乘飞机长途飞行到达上海。

“回家的感觉太好了,昨天在埃及和家人通了电话,报了平安。”董淑宝说,当地还滞留了很多外国人,和他们相比,现在自己的心已经踏实了很多。

同一公司的工人张光杰说,动乱开始时公司已经组织他们停工,并集中吃饭、住宿,互相照顾。19日、20日局势恶化时,大使馆及时与他们取得联系,帮助他们办理回国事宜。“当地的留学生也给了很多帮助,联系租车、与大使馆交流这些事情都是他们帮忙做的。”

撤离进行时

海 4200名中国公民 乘坐客轮抵达希腊克里特岛

当地时间24日,从利比亚班加西港驶出的“奥林匹克冠军”号和“希腊精神”号客轮抵达希腊克里特岛,两艘船上共载有约4200名在利比亚的中国公民。

希腊克里特省省长安纳武塔基斯表示,希腊政府高度重视从利比亚撤离中国公民的安置工作,帕潘德里欧总理还亲自打电话作出布置。

陆 首批从利西部撤出的 中方人员抵达突尼斯

首批近千名从利比亚西部撤出的中方人员当地时间24日凌晨抵达突尼斯境内,受到中国驻突尼斯大使馆工作人员的热情接待。

记者在现场了解到,这批中方人员中有800多人是中国水电系统所属的中南研究院在利比亚的员工,另外180多人是中国第一冶金集团有限公司的职工。突尼斯有关方面为中方人员顺利入境提供了极大便利。

第二批中国公民 从利比亚撤离进入埃及境内

埃及当地时间24日凌晨,第二批从利比亚撤离的中国公民已经从萨卢姆口岸进入埃及境内,并在中国驻埃及大使馆协助下连夜前往埃及首都开罗。

中国驻埃及大使馆新闻发言人陆竞春介绍说,这批中国公民有372人,均为在利比亚开展业务的中资企业的工程管理人员和劳务人员。

据悉,这批中国公民是从利比亚东部城市迈尔季出发,经过6个多小时抵达边境的。

空 国航第一架包机 从利比亚起飞回国

国航赴利比亚的第一架包机CA060北京时间2月24日13时50分从利比亚首都的黎波里机场起飞,机上223名旅客踏上回家的路。其中,有7名儿童。

国航有关负责人在此间介绍,CA060包机北京时间4时17分在雅典机场落地,6时18分从雅典起飞,8时7分降落在的黎波里机场。